Scheda 1

Dettato ortografico

Per l'insegnante: dettare i due brani e procedere alla valutazione.

(CLASSE 4) IL TOPOLINO E LA LUNA
Cera una volta, in un villaggio sperduto della lontana Africa, un piccolissimo topolino che,

quatto quatto, quando tutti dormivano, prendeva la sua chitarra e si sedeva sulle sponde del
lago per cantare le pili belle canzoni d'amore alla sua amata compagna d'avventura: la luna.
Infatti tutte le sere la luna gli teneva compagnia con la sua dolce luce soffusa e il topolino
trascorreva cosl quasi tutte le notti, assorto a contemplare la sua bellezza. Solo alcune volte,
nelle notti pit buie, quando la luna non cera, per tutto il villaggio regnava un grande ed
assordante silenzio. Nessuno ha mai scoperto da dove venisse quella dolce musica e perché

in alcune notti il misterioso musicista restasse muto.

(CLASSE 5) LE CILIEGIE: | SUCCOSI FRUTTI PRIMAVERILI

A maggio, in molte zone della nostra Italia, puoi acquistare dei frutti succosi e prelibati, che

fanno venire 'acquolina in bocca a grandi e piccini: le ciliegie.
Le ciliegie sono di un bel rosso vermiglio e hanno una forma arrotondata. Sono succose e

carnose, con una buccia liscia al tatto. Si possono dividere in tre grandi gruppi: le amarene,

le visciole e le marasche.
Le amarene hanno un colore rosso intenso, con una polpa ed un succo chiaro. Spesso sono

utilizzate per i succhi e gli sciroppi.

Le visciole sono quelle con il colore rosso pit1 acceso, hanno una polpa ed un succo assai
dolci e sono mangiate al naturale o utilizzate per realizzare le conserve.

Le marasche sono le ciliegie pit1 piccole e vengono utilizzate per la produzione di un particolare

liquore: il maraschino.

OLVOILIINDIS

ERRORI:

0-2 da3a6b da7a9 da 10 in poi
Ottima Sufficiente Richiesta di1 Intervento di
padronanza padronanza attenzione recupero
delle delle

competenze competenze

ortografiche ortografiche
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